

## 「電腦」穿上身?

August 18

數十年前一部電腦可能佔據整個房間，後來個人電腦和筆記型電腦陸續出現，從此以後，電腦只有變得越來越小且越來越不引人注目。事實上，電腦現在的設計完全不醒目，甚至可以讓我們像衣服一樣穿著。這些可穿式電腦很快地會改變我們的生活方式和想法。

可穿式電腦並不完全是新的構想。這個想法源自 1970 年代，當時科學家們第一開發背包電腦，但是這些電腦又大又重。未來可穿式電腦將是體積小、性能強，並可以和衣服、手錶、眼鏡整合在一起。這些電腦不需要鍵盤，也不需要其他難操作的輸入設備，因為使用者可以用語音指令或簡單的手勢來操控。

這種科技的一些好處已經實現了，現行有一種可穿式電腦可以用來拯救容易患心臟病的人的生命。這種電腦可以監視穿著者的心臟毛病，如果有偵測到任何問題，它會自動叫救護車，這一切甚至在心臟病發作前二十分鐘就會發生了。另一種即將問世的可穿式電腦是隻手套，可以把視障者的手語翻譯成話語。

然而這些進展只是開端，科學家們相信未來可穿式電腦可以和我們的身體整合在一起，不可避免地將成為我們感官、記憶甚至是知覺的一部份。就像現在的手機一樣，可穿式電腦將隨處可見。然而和手機不一樣的是，這種科技將改變我們對於什麼是機器及什麼是人看法。